

小
小
说
超
市

主持人:刘建强

获奖

□雷穿云(河南洛阳)

“老婆。”还没进门,张三就把获奖证书从公文包里取出来,拿在手里。进门来,他连拖鞋都顾不上换:“我的书法作品又获奖了!”

老婆从沙发上接过证书,漫不经心地随手扔到茶几上:“这有啥稀罕的,还不是在意料之中?”

“别这样嘛,你看,这是评委的‘获奖评语’。”张三从茶几上取过证书,翻开来,里面有一张红纸。

“念。”

“张三先生的书法作品,看似信手涂抹,但飘若浮云,矫若惊龙,又如群鸿戏海,舞鹤游天;观其力而不失,身姿展而不夸,笔迹流水行云。线条粗细,变化明显,跌宕有致;骨力雄健,若霜林无叶,瀑水飞溅……”

“‘瀑水飞溅’? 哈哈哈哈哈,文笔真好,没写成‘墨水飞溅’!”老婆起身,“我去做饭了啊。”张三贴着老婆屁股走进厨房:“幼儿园不是放假了?我明天去接孙子吧?”

“急啥?”

“这不,又有一个草书大赛,让他赶紧再给我写两张,说不定能再弄个大奖回来。”

【点评:赛事多,获奖作品的含金量有多高?】

绘图 雅琦

离间

□朱雅娟(甘肃陇南)

水漫金山寺后,许官人和白娘子的爱情更甜蜜。盛夏时节,白娘子就是家里的天然空调,而且蚊蝇不扰。

要说遗憾,当然有一点,白娘子身上的腥味。这不是没来由的,看看白娘子精心制订的食谱吧:荤菜离不开海鱼、羊肉,素菜离不开鱼腥草,水果离不开榴梿。起初,许官人内心抗拒,后来竟渐渐喜欢上了。白娘子不在,许官人就找小青聊天,间或猛嗅小青散发出来的腥味。白娘子和小青都不在,许官人就去鱼塘散步。

这天,许官人又遇到了法海和尚。法海拉住许官人说,你大祸临头了。许官人说,你休想离间我们夫妻感情!

法海问,白娘子是不是好多天茶饭不思?

许官人一想,对啊,都瘦得皮包骨头了。

法海说,她是不是每天晚上睡觉都把你从头到脚缠得很紧?

许官人面上一红。

法海法杖捣地,糟了,白娘子是在清空肚子,等有了足够空间就要吞掉你。

许官人吓出一身冷汗。以前是有过这样的事,有个女子养了条蟒蛇,最后被吞食了。

法海把金钵盂递给许官人,你拿这个金钵盂一罩,白娘子就逃脱不了了。还有,她饿肚子许多天,必然胆汁饱满,贫僧是出家人……许官人你可以泡酒……

许官人揣了把匕首,藏着金钵盂回家了。才走到门口,他就听到小青报喜:难怪姐姐茶饭不思,原来是怀了小宝宝。

【点评:相爱容易,彼此信赖却难。】

男人

□冷清秋(河南洛阳)

男孩从一开始就拒绝管男人叫爸爸。

男孩叫着男人的名字说,你虽然和我妈妈结婚了,你们俩是夫妻关系,但我和你没有任何关系,你不是我爸爸。

男人笑了笑说,你说得是。

然后,男人一如既往地给男孩辅导作业,给男孩刷球鞋,给男孩洗臭袜子。男孩每天一大早总会跳着脚大喊男人的名字,哎,哎,我袜子呢?我袜子呢?男人就赶紧趴在地板上到处找。脱光了躺在浴池里泡澡的男孩,也会经常大声喊着男人的名字,你来给我搓背啊。

阳光好的下午,他们俩挤在沙发上看书,男孩叫着男人的名字,我背痒痒,你给我挠挠。更多时候,男孩会皱着眉头对男人说,你炒的这叫什么菜啊,难吃死了!

一天,男孩盯着正在剥豆角的男人看了会儿说,哎,你到哪儿好啊,长这么丑,我妈妈还喜欢你?

说完,男孩自己笑了。

【点评:有些问题不需要答案。】

钥匙

□芦芙茏(陕西商洛)

我和几个朋友相约一起喝茶聊天,有个朋友来时,顺手将一串钥匙丢在了面前的桌子上。

那钥匙哗哗啦啦发出一阵金属的撞击声后,就在那里卧成了一堆。

一把钥匙一扇门。想一想,这个朋友的身后该有多少扇门。

我随手拿起朋友的钥匙数了数,竟然有八九把。也就是说,这个朋友的身后有这么多锁。锁是干什么的?当然是用来防备他人的。

朋友是做生意的,车房之外,还有库房、保险柜什么的,钥匙多,多点儿防备,也在情理之中。

于是,我建议大家都把身上的钥匙掏出来放在桌子上,我想知道,每个人的身上究竟有多少把钥匙。

人都是好奇心的,都想知道别人的身后有多少个锁。我的提议引起了大家的好奇心,他们便热烈地响应起来。

第一串,上面有四把钥匙:一把是车钥匙,一把是家里大门的钥匙,一把是办公室大门的钥匙。还有一把钥匙,个头小小的,不怎么起眼,比起那几把钥匙,看起来可怜兮兮、缩头缩脑的,甚至有些自卑。朋友说,这把钥匙是他办公室抽屉的钥匙。我的这个朋友,是一个单位的领导,我攥着这把最小的钥匙开玩笑说,其实这把钥匙对你来说最重要,也是你最需要加强防备的,可能你所有的秘密都在这把钥匙的背后。

朋友哈哈一笑。

另一串,上面的钥匙也有六七把之多,除了车钥匙,家里大门的钥匙、办公室大门的钥匙,多出的那一两把,朋友怎么也想不起它们是开什么门的了。这也没什么奇怪的。我的钥匙串上,也有一把钥匙,我一直也想不起来它是开什么门的,几次想丢掉,又怕万一有什么用途,就一直任它在那里。

接下来的几串钥匙,基本上差不多,但有个朋友的钥匙串有些特别,上面只挂着两把钥匙:一把是车钥匙,一把是办公室大门的钥匙,简单至极。我们问他,你家里大门的钥匙呢?

我回家是不用钥匙的。朋友笑笑。

为什么? 大家都有些好奇,一个人竟然没有家门钥匙。

朋友说,我们搬进新家后,父母就一直和我们住在一起。我家住五楼,每天回家,我们刚走到三楼,就会听见我们家的门被轻轻打开的声音,一束橘黄色的光照出来迎接我们。即使再晚,也都这样。

噢,大家恍然。

朋友接着说,父母年龄越来越大了,天天晚上就这样等着我们回家。后来,我和爱人商量,出门不再带钥匙。这样,我们每天就能尽量早一点儿回家,免得让年迈的父母等候。

【点评:一把钥匙开一扇门,父母的门从来不上锁,只等你回来。】